Городской аттестационной комиссии руководителя МОУ «Основная общеобразовательная школа №9» г.Гусь-Хрустального Владимирской области

ОТЗЫВ

Руководитель, Совет МОУ «Основная общеобразовательная школа №9», подведя итоги деятельности Носковой Ольги Владимировны, учителя изобразительного искусства, направляет материал в городскую аттестационную комиссию для принятия решения о подтверждении первой квалификационной категории. 

Ольга Владимировна имеет большой педагогический стаж работы – 25 лет. Образование – средне-специальное: окончила в 1973 году Юрьев-Польское педагогическое училище по специальности учитель рисования и черчения. В 2004 году Носкова О.В. награждена Почетной грамотой отдела образования г. Гусь-Хрустального. Свой профессиональный уровень учитель продолжает повышать на курсах в ВИПКРО. Последний раз предметные курсы были пройдены в 1996 году, а в текущем учебном году Ольга Владимировна планирует пройти очередные курсы. 
Уровень педагогического мастерства Ольги Владимировны высокий и соответствует требованиям, предъявляемым к учителю первой квалификационной. категории. Главной целью своей работы учитель считает необходимость создания условий для развития интеллектуальных и творческих способностей учащихся средствами изобразительного искусства. Достижение цели обеспечивается путем решения комплекса задач: 
· Внедрение в практику своей работы инновационных технологий;

· Повышение качества подготовки учащихся по предметной области искусства;

· Добиваться 100% успеваемости учащихся по предмету и 90% качества знаний;

· Развивать творческие способности;

· Развивать трудовую функциональную грамотность своих учеников;

· Обеспечивать возможности для прикладной творческой деятельности учащихся.;

· Обеспечение грамотного выполнения графических работ.

Цель педагогической деятельности в совокупности с комплексом задач, определяют характер деятельности педагога. Ольга Владимировна на своих уроках большое значение отводит развитию чувственного и особенного зрительного восприятия учащимися, основанного на глубоком анализе произведений изобразительного искусства. На ее уроках учащиеся воспитывают в себе творческие способности, художественный вкус, развивают эстетическое чувство прекрасного. Педагог учите детей не только изображать, но и видеть и понимать окружающий мир. 
Ольга Владимировна опытный педагог, поэтому в ее работе применяется индивидуальный подход, выраженный через систему консультирования, индивидуального оценивания работ учащихся, много внимания уделено дифференциации заданий, имеют место взаимные консультации учащихся, наставничество внутри одного класса учащихся более высокого уровня над теми, чей уровень ниже.  Ольга Владимировна учитывает не только уровень подготовки учащихся при проведении уроков, но и личностные особенности учащихся, развитие их изобразительных дарований, включая в уроки коррекционные задачи для отдельных учащихся.  В «репертуаре» учителя широкий  и разнообразный набор техники изобразительного искусства: воскография, бумажная пластика, живопись «по сухому», «по сырому»,  флористика. 

Ольга Владимировна данными технологиями владеет не только сама, но и обучает на практике учащихся школы, используя различные методы обучения. К основным из них относятся:

1. поисково-исследовательский (активизация творческого мышления);
2. проблемное обучение (используется при подготовке конкурсных работ);

3. репродуктивный метод (применяется в большинстве случаев в классах выравнивания).

Разнообразны и формы проведения уроков: комбинированный урок, урок-беседа, урок-игра, урок-наблюдение, урок-конкурс, работа на пленэре.  Широко использует Ольга Владимировна интеграцию предмета ИЗО с другими школьными науками: литература, технология, музыка, история, математика. Для отслеживания результатов своей деятельности ведет учет знаний учащихся на каждом уроке используя для этого комплекс приемов: индивидуальная беседа, проверка рисунков, практическая работа, живописные упражнения,  сообщения и доклады учащихся. В работе учителя большое значение имеет наглядность: плакаты, репродукции, картины, иллюстрации, открытки, фотографии, журналы, рисунки учащихся, натуральные постановки, которые учитель умело вплетает в ход урока и использует эффективно. 

Грамотное проведение уроков в сочетании с большим мастерством учителя дают хорошие результаты. В школе постоянно действует  выставка творческих работ учащихся, они активно помогают оформлять школу накануне праздников и вечеров, школьник активные участники конкурсов не только на школьном, городском, но и на более высоком уровне. Практически ежегодно школа не остается без призовых мест на конкурсе рисунков на «Противопожарную тему». В конкурсе рисунков о ВОВ ученица Ольги Владимировны заняла 2 место и награждена грамотой. В конкурсе «Мой любимый город» ученики Носковой О.В, также показали хорошие результаты: 3 место и приз 2За оригинальность исполнения». В общегородском конкурсе открыток к 23 февраля – 2 место. В 2003 г. -1 место, а в 2005 году – 3 место  на «Никоновских чтениях». В конкурсе плакатов, проводимым НП «Мещера» «В защиту пушных животных» команда школы, подготовленная учителем заняла 3 место. 

Ольга Владимировна отвечает всем требованиям, предъявляемым к учителю первой квалификационной категории. Владеет методикой преподавания предмета, применяет дифференцированный и индивидуальный подход, формирует познавательную деятельность учащихся, развивает творческое мышление у своих учеников. Пользуется заслуженным уважением у педагогов и администрации школы, ее учащихся.
2006 года
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