Групповые задания для экскурсии по национальному парку.
1 группа.

Историко-географическая справка:

Дата создания и необходимость. Структура парка, службы, люди. Географическое положение, размеры, сравнение с площадями района, области. Природные условия на территории парка.

2 группа.

Растительность. 

Характер растительных сообществ на территории парка. Редкие и охраняемые растения. Полезные: съедобные и лекарственные растения. Ядовитые растения. Флористический состав экологической тропы по морфологическим группам: деревья, кустарники, кустарнички, травы. Грибы: ядовитые. Съедобные.

3 группа. 

Водно-болотные ландшафты парка. 

Основные реки парка. Их гидрологическое описание: исток, устье. Протяженность и  направление течения, характер течения, зависимость от рельефа. Режим рек и характеристика воды: прозрачность, чистота. Питание рек, рыбные запасы. Основные массивы болот, их характер: верховые, низинные. Использование людьми.

4 группа.

Животный мир парка.

Характер трофической структуры экологических систем парка. Крупнейшие хищники. Редкие и охраняемые животные. Типичные животные. Состояние численности водоплавающих птиц, пригодных к промыслу. Виды промысловых птиц. Бобры и их роль в формировании водно-болотных угодий на территории парка.
