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ПОЛОЖЕНИЕ


По ведению тетрадей по русскому языку


( начальная школа )





Для выполнения всех видов обучающих работ по русскому языку учащиеся должны иметь 2  тетради. 


При выполнении письменных работ учащихся необходимо учитывать следующие рекомендации:


Запись даты написания работы вести  по центру рабочей строки в виде числа арабскими цифрами и названия месяца. В первом классе в период обучения грамоте запись даты ведется учителем в виде числа даты и начальной буквы названия месяца. В четвертом классе допускается в записи даты писать имена числительные прописью.





Запись вида работы проводить на следующей  рабочей строке (без пропуска строки) по центру и оформлять как предложение. 





При выполнении контрольных работ записать вид работы, на следующей строке - название.





Номера всех упражнений (краткая или полная запись) указывать по центру строки.





Текст каждой новой работы начинать с красной строки. при оформлении красной строки сделать отступ вправо не менее 2 сантиметров (два пальца).





В ходе всей работы не пропускать ни одной строки, дописывать до конца страницы, включая последнюю строку. При переходе на новую страницу необходимо писать с самой верхней строки. Слева при оформлении каждой строки отступать по единой вертикальной линии  (от края не более 5 мм). Справа дописывать до конца строки, при этом соблюдать правила переноса слов. Необоснованно пустых мест в конце каждой строки быть не должно.


Неверно написанное  зачеркивать простым карандашом косой линией. сверху написать правильно. Не допускать стирание ластиком или штрихом.





При записи группы слов через запятую, первое слово писать с заглавной буквы и с красной строки, а в конце ставить точку.





При записи группы слов в столбик все слова, кроме имен собственных, писать со строчной буквы без запятых и без точки после каждого слова. 


Все подчеркивания букв, слов, членов предложения. выделение морфем. ударение, надписи над словами, указание взаимосвязи слов в предложении, выделение орфограмм следует проводить остро отточенным простым карандашом по линейке. 





При письменном морфемном разборе более четко и аккуратно выделять каждую морфему.





При синтаксическом разборе волнистой линией надлежит подчеркивать только определение.





Между заключительной строкой  одной письменной работы и датой следующей работы пропускать две линейки. 





переход в первом классе на работу в тетради в широкую линейку определяет сам учитель.





Письменная работа должна включать разнообразные виды деятельности: запись под диктовку, списывание, морфемный разбор, работа над словом и предложением, словарный орфографический минимум, работа над ошибками, индивидуальная работа над каллиграфией, задания творческого характера, письмо по памяти.





